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QUESTÃO NÚMERO 31

GABARITO PRELIMINAR: A

COMENTÁRIO:

A intersecção entre dois conjuntos corresponde aos elementos comuns aos

dois conjuntos. Perceba que todos os elementos de A são também elementos B.

Logo, todos os elementos de A estão na intersecção entre os dois conjuntos.

𝐴∩𝐵 = {1,  2,  3,  18}

Portanto, a intersecção é exatamente igual ao conjunto A. Vale notar que

isso sempre acontece quando um conjunto é subconjunto de outro.

QUESTÃO NÚMERO 32

GABARITO PRELIMINAR: D

COMENTÁRIO:

Vamos analisar as afirmações.

I – A raiz quadrada de um número positivo é sempre um número real.

Somente a raiz quadrada de um número negativo é que não é um número real.

Afirmação correta.

II – Vamos desenvolver o produto notável do lado direito da desigualdade.

𝑎 + 𝑏( )2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2



Como “a” e “b” são dois números positivos, o produto “2ab” é também

positivo. Desse modo, temos:

𝑎 + 𝑏( )2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 > 𝑎2 + 𝑏2

Portanto, a afirmação está correta.

III – Se a for igual a 100, por exemplo, o logaritmo de a seria igual a 2,

que é um número racional. Portanto, não é possível garantir. Afirmação

incorreta.

QUESTÃO NÚMERO 33

GABARITO PRELIMINAR: C

COMENTÁRIO:

Vamos elevar a função f ao quadrado usando o produto notável: o

quadrado do primeiro mais o quadrado do segundo mais duas vezes o primeiro

pelo segundo.

𝑓2 𝑥( ) = 𝑥2 + 1( )
2

= 𝑥4 + 2. 1. 𝑥2 + 12 = 𝑥4 + 2𝑥2 + 1

Agora, vamos acrescentar a função g:

𝑓2 𝑥( ) + 𝑔 𝑥( ) = 𝑥4 + 2𝑥2 + 1( ) + 𝑥4 − 1( ) = 2𝑥4 + 2𝑥2

QUESTÃO NÚMERO 34

GABARITO PRELIMINAR: D

COMENTÁRIO:

Vamos montar um gráfico dessa situação pedida.



𝐿2 = 62 + 82

𝐿2 = 36 + 64 = 100

∴𝐿 = 100 = 10

QUESTÃO NÚMERO 35

GABARITO PRELIMINAR: B

COMENTÁRIO:

Uma das principais condições para que um gráfico represente uma função

é que cada elemento do domínio tem que ter somente uma imagem. Desse

modo, uma linha vertical não pode cruzar o gráfico da função duas vezes. É o

que acontece no gráfico II.



O ponto destacado no gráfico teria três imagens diferentes, e isso viola a

definição de função.

QUESTÃO NÚMERO 36

GABARITO PRELIMINAR: D

COMENTÁRIO:

Suponhamos que tenham sido roubadas x notas de R$50 e y notas de

R$100. Desse modo, como são 200 notas ao todo, podemos escrever:

𝑥 + 𝑦 = 200

Além disso, o valor total roubado foi de R$14 mil. Assim:

50𝑥 + 100𝑦 = 14000

Chegamos a um sistema com duas equações e duas incógnitas. Para

resolvê-lo, podemos multiplicar a primeira equação por 50 e subtrair da

segunda.

50𝑥 + 100𝑦 = 14000

−( ) 50𝑥 + 50𝑦 = 10000

00𝑦 − 50𝑦 = 14000 − 10000

Façamos as contas:

50𝑦 = 4000∴𝑦 = 4000
50 = 80

Portanto, foram 80 notas de R$100 e 120 notas de R$50.

QUESTÃO NÚMERO 37

GABARITO PRELIMINAR: B

COMENTÁRIO:

Vamos supor uma circunferência de raio r = 1. Qual sua área?



𝑆
1

= π𝑟2 = π⋅ 1( )2 = π

Em seguida, vamos duplicar o raio para r = 2. Qual vai ser a nova área?

𝑆
2

= π𝑟2 = π⋅ 2( )2 = 4π

Portanto, a área foi multiplicada por 4.

QUESTÃO NÚMERO 38

GABARITO PRELIMINAR: C

COMENTÁRIO:

Vamos calcular medidas no triângulo.

Como o triângulo é retângulo, podemos calcular o cateto h pelo Teorema

de Pitágoras. Ou, ainda, se você se lembrar do famoso triângulo pitagórico {3,

4, 5}, você poderia concluir rapidamente que h = 4.

52 = 32 + ℎ2

25 = 9 + ℎ2

∴ℎ2 = 25 − 9 = 16

∴ℎ = 16 = 4

Assim, podemos calcular a área do triângulo (B).

𝐵 = 𝑏𝑎𝑠𝑒⋅𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎
2 = 3⋅ℎ

2 = 3⋅4
2 = 12

2 = 6 𝑚2



Como sabemos que a empresa pode armazenar 200 kg de cimento por

metro quadrado e a área B é de 6 m², então a quantidade de cimento que pode

ser armazenada é:

𝑚 = 6⋅200 = 1200 𝑘𝑔

QUESTÃO NÚMERO 39

GABARITO PRELIMINAR: B

COMENTÁRIO:

Vamos supor que o preço inicial do item seja de R$100. Como ele sofreu

um aumento de 10%, o seu novo preço será:

𝑃
2

= 1 + 0, 10( )⋅100 = 1, 10⋅100 = 110

Em seguida, seu preço será reduzido em 5%. Portanto, o preço final será:

𝑃
3

= 1 − 0, 05( )⋅110 = 0, 95⋅110 = 104, 50

Portanto, houve aumento de preço em relação ao preço inicial. Qual foi o

percentual de aumento?

𝑉𝑎𝑟 = 𝑃𝑟𝑒ç𝑜 𝐹𝑖𝑛𝑎𝑙−𝑃𝑟𝑒ç𝑜 𝐼𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙
𝑃𝑟𝑒ç𝑜 𝐼𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 = 104,50−100

100 = 4,50
100 = 4, 5%

Portanto, aconteceu um aumento de 4,5% em relação ao preço inicial do

item.

QUESTÃO NÚMERO 40

GABARITO PRELIMINAR: B

COMENTÁRIO:

Suponhamos que o cubo menor tenha a = 1 cm. Então, seu volume é:

𝑉 = 𝑎3 = 13 = 1

Como foram hachurados 6 cubos, o volume total hachurado é:



𝑉
ℎ𝑎𝑐ℎ𝑢𝑟𝑎𝑑𝑜

= 6⋅1 = 6 𝑐𝑚3

Já o cubo maior é um cubo com aresta a = 3 cm, pois cada aresta do cubo

grande tem 3 arestas dos cubinhos menores. Assim, o volume total é:

𝑉
𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙

= 𝑎3 = 33 = 27 𝑐𝑚3

Portanto, a razão pedida é:

𝑉
ℎ𝑎𝑐ℎ𝑢𝑟𝑎𝑑𝑜

𝑉
𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙

= 6
27 = 2
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